

JASENSKÝ ZPRAVODAJ

ROČNÍK XXVIII / ČÍSLO 2

BŘEZEN 2026

ZDARMA



OÚ Jasenná
otvírací doba pro veřejnost
Po, St 8.00 – 11.00
12.00 – 17.30

Česká pošta, s. p.
provozní doba pobočky Jasenná
Po, St 15.00 – 18.00
Út, Čt, Pá 8.00 – 11.00



Foto: PhDr. Dana Daňová

Usnesení přijatá zastupitelstvem

ZASTUPITELSTVO OBCE JASENNÁ DNE 3. 3. 2026 SCHVÁLILO:

- rozpočet obce na rok 2026 jako vyrovnaný s příjmy i výdaji ve výši 30.632.900,- Kč;
- Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí neinvestičních dotací z rozpočtu Obce Jasenná takto:

- 50.000,- Kč Tělocvičné jednotě Sokol Jasenná
- 30.000,- Kč Římskokatolické farnosti Jasenná u Vizovic
- 50.000,- Kč Farnímu sboru Českobratrské církve evangelické
- 10.000,- Kč Mysliveckému spolku Jasenná pod Vartovnou
- 30.000,- Kč Nemocnici Milosrdných bratří ve Vizovicích
- 10.000,- Kč Regionální sekci WRC ČR: Rančí pod Vartovňů
- 50.000,- Kč SK Jasenná
- 3.000,- Kč AHC odlehčovacímu centru Vizovice
- 20.000,- Kč Valašskému souboru Portáš
- 20.000,- Kč Diakonii ČCE ve Vsetíně
- 70.000,- Kč Sboru dobrovolných hasičů Jasenná
- 10.500,- Kč Středisku rané péče Educo Zlín, z. s.

- 10.000,- Kč spolku Senioři ČR, krajské pobožce Zlín
- 10.000,- Kč panu Petrovi Kovářovi na motosport;

- Návrh rozpočtu ZŠ Jasenná na rok 2026;
- účetní závěrku Základní školy Jasenná za rok 2025;
- Návrh rozpočtu Mateřské školy Jasenná na rok 2026;
- účetní závěrku Mateřské školy Jasenná za rok 2025 s kladným hospodářským výsledkem ve výši 199.711,32 Kč;
- převod kladného výsledku hospodaření Mateřské školy Jasenná za r. 2025 ve výši 199.711,32 Kč tak, že do rezervního fondu mateřské školy bude převedeno 169.711,32 Kč a na fond odměn mateřské školy bude převedeno 30.000,- Kč;
- jako nejvhodnější nabídku ve veřejné zakázce „Nákladní elektromobil pro obec Jasenná“ nabídku společnosti Synpro s. r. o., IČ: 29228298, Hlavní 406, 696 17 Dolní Bojanovice s cenou 1.168.618,- Kč vč. DPH a pověřuje starostku uzavřením kupní smlouvy na nákladní elektromobil;
- uzavření Dodatku č. 6 ke Smlouvě o dílo č. 90237/18 o odvozu 13/15a odstranění odpadu uzavřené se společností Marius Pedersen a. s.;
- Dodatku č. 7 ke Smlouvě o poskytování služeb č. 1091060521 uzavřené se společností Marius Pedersen a. s.

Co nás čeká v letošním roce – plán investic

Zastupitelstvo Obce Jasenná schválilo na svém jednání 3. 3. 2026 rozpočet obce pro letošní rok. Rozpočet byl schválen jako vyrovnaný, kde straně příjmů i výdajů je částka 30,632.900,- Kč.

K nejvýznamnějším investičním akcím letošního roku patří:

Multifunkční hřiště, 2. etapa – v letošním roce probíhají finální práce na dokončení multifunkčního hřiště pod Sokolovnou. Oplocení, komunikace, terénní práce, podložka pod povrch z umělé trávy, mobiliář.



Celkové náklady této druhé etapy činí 3,161.679,- Kč. Pokud nám bude dál přát počasí jako doposud, mohlo by být hřiště hotové v květnu.

Práce provádí firma Pavlacký, s.r.o.

Obec zároveň podala žádost o dotaci na tuto druhou etapu Zlínský kraj, a to o částku 1 mil. Kč.

Oprava MK u horního kostela – v dubnu tohoto roku proběhne oprava místní komunikace mezi katolickým kostelem a katolickým hřbitovem. Ta dlouhodobě patří k jedněm s nejhroším povrchem. Cena investice, po veřejné soutěži, je 652.554,- Kč. Práce provede firma PORR.

Kontejnerová stání – obec již před dvěma lety získala dotaci ze Státního fondu životního prostředí na projekt s názvem Třídíme odpad v obci Jasenná. V tomto roce přistoupíme k realizaci, která spočívá ve vytvoření sedmi esteticky upravených míst, kde kontejnery na odpad (žluté a modré), společně se zvony na sběr skla a nádobami na sběr starého šatstva budou umístěny ve speciálních „ohrádkách“. Buď zastřešených nebo v případě nádob na sklo bez zastřešení (kvůli manipulaci). V každém případě budou tato místa vypadat mnohem lépe než doposud a budou hezky dotvářet vzhled obce. Mimo to bude u fotbalového hřiště postavena skladová buňka. Ta

bude sloužit zejména pro SDH k uskladnění tréninkových prvků.

Obec na tuto akci získala dotaci ve výši 700 tis. Kč od SFŽP.

Natěračské práce u Výletišť – letos nás čeká nový nátěr objektu šaten a klubovny u fotbalového hřiště. Zároveň již v zimních měsících byly nově natřeny dřevěné desky v pívnicích setech ve Výletišti.

Užitkový nákladní elektromobil – obec získala dotaci ze SFŽP na pořízení užitkového nákladního elektromobilu, kategorie N1. Již proběhla veřejná soutěž a bylo vysoutěženo auto značky Victory, se sklápěčkou. Celková cena je 1.200.000,- Kč, dotace 455 000,- Kč.

K menším akcím pak patří – dokončení projektové dokumentace pro realizaci k projektu Aktivita a Relax park (revitalizace koupaliště), pasporty pro DTM Zlínského kraje, opravy výtlačků na místních komunikacích, nová výsadba zeleně.

Těmito letošními akcemi chceme naplnit závazek zastupitelstva pro toto volební období, které končí volbami v měsíci říjnu.

PhDr. Dana Daňová, starostka



Odstraňování jmelí z napadené lípy



Zaměstnanci obce při jarním čištění břehů potoka



Letošní zima po dlouhé době i sněhovou nadílkou připomínala zimy, na něž jsme v minulosti byli zvyklí. Poděkování patří zejména zaměstnancům obce v technických službách, kteří udržovali dědinu dobře sjízdnou a přístupnou.

Děni v Mateřské škole Jasenná

Zima se letos zdála opravdu dlouhá, ale i tak jsme se v naší mateřské škole rozhodně nenudili. Každý týden přinášel nové zážitky, objevování i společné chvíle plné radosti. Děti si užily divadelní představení, hudební program, karnevalové veselí, poznávaly svět kolem sebe i vesmír nad našimi hlavami. Učily se, jak pomoci druhým, a nechyběla ani milá setkání s rodiči. Ve školce je totiž stále živo – hrajeme si, poznáváme, tvoříme a společně prožíváme spoustu krásných okamžiků.

Pojďte se s námi ohlédnout za tím, co všechno jsme v uplynulých týdnech zažili.

Divadlo Kmotra liška vypravuje

Krátce po Novém roce jsme ve školce uvítali Divadlo Klauniky Brno s představením s názvem Kmotra liška vypravuje. Ačkoliv by se mohlo zdát, že jedna herečka na celé představení nestačí, opak byl pravdou – děti se rázem ocitly v pohádkovém světě, kterým je prováděla podřítá mazaná liška. Představení bylo jedinečné propojením



několika divadelních forem – kombinovalo klasickou činohru, loutkové divadlo a seznámilo děti i s prvky opery, které dodaly příběhu slavnostní a mimořádnou atmosféru. Herečka propojila pohádky O koblížkovi, O Budulínkovi a vyprávění o Lišce Bystroušce a navíc se dokázala s elánem proměnit do všech postav příběhů. Děti byly po celou dobu pozorné, živě reagovaly a užily si momenty, které je vybízely ke spolupráci. Divadelní dopoledne bylo pro děti nejen krásným kulturním zážitkem, ale také příležitostí poznat různé podoby divadelního umění. Oceňujeme obdivuhodný výkon herečky, která dokázala sama vytvořit plnohodnotné a poutavé představení.

Planetárium v MŠ

V lednu navštívilo mateřskou školu mobilní planetárium **Polaris**, které dětem zprostředkovalo zážitek z promítání naučných filmů uvnitř kopule planetária v neobvyklé atmosféře – děti pohodlně ležely a nad hlavami se jim rozprostírala hvězdná obloha. Program krásně navazoval na naše týdenní povídání o světě a vesmíru, které děti velmi zaujalo. Hlavními průvodci naučného příběhu byli lední medvěd a tučňák – dva zvířecí vědci, kteří se vydali zkoumat vesmír. Společně s nimi děti „cestovaly“ mezi planetami sluneční soustavy a hledaly odpovědi na záhady v ní ukryté. Věříme, že si děti odnesly spoustu nových informací i nadšení z objevování světa kolem nás – i toho, který se rozprostírá vysoko nad našimi hlavami.

Karnevalový týden

Masopustní týden se ve školce nesl v duchu karnevalu. Po celý týden děti přicházely každý den v nápaditých kostýmech – potkávali jsme princezny, superhrdiny, zvířátka, pohádkové bytosti i představitele nejrůznějších povolání.



Zlatým hřebem celého týdne bylo úterní karnevalové dopoledne. Třídy se proměnily v taneční sál a děti si užily velkou karnevalovou zábavu se vším všudy, hlavně se spoustou hudby a tance. Nechyběla ani oblíbená proměnáda masek, při které se každý mohl představit a sklidit zasloužený potlesk. Karnevalový týden jsme si společně opravdu užili. Děkujeme i rodičům za kreativitu a nadšení, se kterým se zhostili tvorby nápaditých kostýmů.

Bylinkové odpoledne



V rámci týdne zdraví se v mateřské škole uskutečnilo milé společné setkání s rodiči s názvem **Bylinkové odpoledne**. Třída se na chvíli proměnila ve voňavou bylinkovou zahrádku a celé odpoledne se neslo v příjemné, klidné atmosféře. Pro děti i rodiče byly připraveny hry a zábavné úkoly zaměřené na poznávání bylinek a také na relaxaci,

uvolnění a odpočinek. Celé setkání doplnilo příjemné posezení u bylinkových čajů a vynikajících domácích sušenek. Poděkování patří také naší asistentce Pavle Masaříkové za přípravu chutného občerstvení. Děkujeme všem rodičům za účast a milou společnost. Velmi si vážíme těchto společných chvil a už teď se těšíme na další podobná setkání.

Bubnování v mateřské škole

V únoru k nám zavítali hudebníci ze spolku Rytmus pro život s bubenickým hudebním programem, který pro-

měnil běžné dopoledne v zážitek plný radostného rytmického rámusu. Pod vedením lektora se děti seznámily s různými druhy rytmických nástrojů a měly možnost si je nejen prohlédnout, ale především si na ně samy zahrát. Každý malý hudebník dostal příležitost zapojit se do společného bubnování a vyzkoušet si, jaké to je stát se součástí opravdové kapely.

Program byl veden dynamickou formou, která děti okamžitě vtáhla do dění. Nechyběly ani pohybové aktivity, říkanky a veselé hudební hry, při kterých se celá školka rozezvučela opravdu naplno. Děti se s radostí zapojily, užily si spoustu legrace a odnesly si prožitek společného muzicírování.

První pomoc nanečisto

Týden zdraví byl ve školce obohacen o návštěvu zdravotnic ze společnosti **První pomoc nanečisto**, které pro děti připravily velmi přínosný a zároveň citlivě vedený program zaměřený na základy první pomoci. Děti se hrou a srozumitelnou formou učily, jak reagovat v krizových situacích – například když se někdo zraní, nebo



když je v bezvědomí. Zdravotnice vše vysvětlovaly klidně, s ohledem na věk dětí, aniž by v nich vyvolaly stres nebo obavy. Velkým zážitkem byla možnost vyzkoušet si ožívování na zdravotnických figurínách. Na závěr programu čekala děti netradiční výzva – ti nejodvážnější si nechali pomocí umělé krve vytvořit realisticky vypadající poranění a jejich kamarádi je pak pod dohledem zdravotnic ošetřovali. Nadšení bylo veliké – jak z role záchránce, tak i zraněného.

Program byl velmi přínosný – děti si odnesly důležité poznatky i praktické zkušenosti, které mohou jednou pomoci zachránit zdraví či život.

Návštěva knihovny s předškoláky

Naši předškoláci se vydali na poučnou návštěvu Městské knihovny Josefa Čižmáře ve Vizovicích. Paní knihovnice pro děti připravila zajímavý program na téma známých večerníčků, které děti velmi dobře znají a mají je rády. Společně si povídali o oblíbených pohádkových postavách z Večerníčku, poznávali známé příběhy a plnili drobné úkoly. Děti s nadšením odpovídaly na otázky a ukázalo se, že večerníčkové pohádky mají opravdu dobře naposlouchané.

Velkým zážitkem byla také prohlídka celé knihovny. Paní knihovnice provedla děti jednotlivými odděleními



a ukázala jim, kde si mohou půjčovat knihy, až se z nich stanou opravdoví čtenáři. Děti si se zájmem prohlížely regály plné knih, nahlížely do obrázkových knížek a dozvěděly se, jak to v knihovně funguje. Opravdu každý našel mezi knihami to, co jej zaujalo. Nakonec děti odcházely plné dojmů a mnohé z nich už se těší, až si do knihovny přijdou půjčit svou první knížku.



Maňáskové divadlo Šikulka

Po jarních prázdninách jsme v mateřské škole přivítali veselou návštěvu – Maňáskové divadlo Šikulka. Herečky si pro děti připravily tři pohádkové příběhy o lidech i zvířatech, které dětem zprostředkovávaly jim blízká témata a nabízely i jasné ponaučení – že se máme rozdělit s přáteli, nemyslet jen na sebe a vždy říkat pravdu. Děti se zapojily do příběhu společným zpěvem písničky, kterou se naučily.

Maňáskové divadlo není jen zábavou, ale také krásnou formou, jak dětem přiblížit pohádky, rozvíjet jejich fantazii a učit je spolupráci a vnímání příběhu. Věříme, že pro děti bylo divadlo příjemným zpestřením programu.



Společné akce, výlety, programy i setkávání s rodiči jsou pro děti vždy velkým obohacením. Přinášejí nejen radost a nové zážitky, ale také příležitost učit se, objevovat a sdílet společné chvíle s kamarády. Děkujeme všem, kteří se na těchto aktivitách podílejí a pomáhají vytvářet ve školce příjemné a podnětné prostředí.

S přicházejícím jarem se těšíme na další společné akce, nové zážitky a krásné chvíle, které nás v mateřské škole ještě čekají.

Novinky ze základní školy

Zápis do 1. třídy

Dne 26. ledna proběhl v naší základní škole zápis do 1. třídy. Budoucí prvňáčci přišli v doprovodu svých rodičů a s velkou dávkou zvědavosti i očekávání si vyzkoušeli několik jednoduchých úkolů. Ty plnili s úsměvem a bylo vidět, že se do školy opravdu těší.

Za svou snahu si každý odnesl malou odměnu, kterou pro ně vyrobily děti ze školní družiny společně s paní vychovatelkou Martinou Večerkovou.

V září by do naší školy mělo nastoupit celkem **14 žáků** – 10 dětí z Jasenné, 2 děti z Lutoniny a 2 děti z Ubla.

Děkujeme rodičům i dětem za příjemné setkání a na všechny budoucí prvňáčky se už nyní těšíme v novém školním roce.



Zdravověda – základy první pomoci

Dne 26. února proběhla na naší škole zajímavá a velmi přínosná akce zaměřená na zdravotní a základy první pomoci. Žáci si mohli prakticky vyzkoušet situace, se kterými se mohou setkat v běžném životě.

Učili se, jak správně reagovat při úrazu, jak přivolat pomoc a jak poskytnout první pomoc zraněnému. Na speciální figuríně si osvojili základní postup při masáži srdce. Díky realistickým rekvizitám napodobujícím poranění si vyzkoušeli ošetření ran, zastavení krvácení i správné přiložení obvazu.

Praktická forma výuky byla pro všechny velmi přínosná a pomohla žákům lépe pochopit, jak důležitá je rychlá a správná reakce při poskytování první pomoci.



Bruslení v Kapka resortu

Od ledna do března jezdili žáci naší školy bruslit do Kapka resortu ve Lhotě u Vsetína. Celkem **37 dětí** absolvovalo osm lekcí bruslení. Každý měl možnost zapůjčit si brusle i helmu.



Pod vedením zkušených instruktorů se žáci výrazně zdokonalili v bruslení a zároveň aktivně a smysluplně trávili páteční odpoledne.

Sběr papíru a hliníku

Na škole probíhá sběr papíru a hliníku. Děkujeme všem žákům i rodičům, kteří se do sběru zapojují a pomáhají tak nejen škole, ale i životnímu prostředí.

Naše škola podporuje individuální (domácí) vzdělávání

Od školního roku 2026/2027 nabízí naše škola možnost individuálního neboli domácího vzdělávání jako jednu z cest plnění povinné školní docházky.

Spolupracujeme s rodinami, poskytujeme jim podporu a společně sledujeme vzdělávací pokroky dětí. Domácí vzdělávání umožňuje žákům učit se vlastním tempem a rozvíjet své silné stránky, přičemž zůstávají součástí školního společenství. Zakládáme si na otevřené komunikaci, vstřícném přístupu a vzájemné důvěře mezi školou a rodiči.

Od září bude v režimu domácího vzdělávání na naší škole vzděláváno celkem **8 žáků** (7 prvňáčků a 1 páťák) z různých koutů České republiky – z Prahy, Ostravy, Zubří i Ubla.

Přejeme všem žákům i jejich rodinám mnoho úspěchů na společné vzdělávací cestě.

Lyžařský kurz ZŠ Jasenná

Ve dnech 26. - 29. ledna 2026 se žáci Základní školy Jasenná zúčastnili lyžařského kurzu ve Velkých Karlovicích. Celkem 33 dětí 2. – 5. ročníku bylo rozděleno do čtyř družstev podle svých lyžařských dovedností.

Počasí nám přálo a sněhové podmínky byly velmi dobré, takže si děti mohly užít každý den na svahu. Začátečníci se učili základům lyžování, zatímco pokročilejší zdokonalovali svou techniku a jistotu při jízdě. Dětem v tomto trpělivě pomáhali instruktoři jednotlivých týmů – Milan Křupala, Nikola Křupalová, Monika Zrníková a Jan Štuler. Panu Milanu Křupalovi mockrát děkujeme za organizaci závěrečného slalomu a za sladké odměny pro všechny zúčastněné závodníky.

Lyžařský kurz byl pro všechny velkým přínosem – nejen po sportovní stránce, ale i jako příležitost k posílení přátelství a samostatnosti. Nechyběla spousta zábavy, smíchu a společných zážitků.

Kolektiv zaměstnanců ZŠ Jasenná





Základní škola Jasenná, okres Zlín
příspěvková organizace

JARNÍ SBĚR STARÉHO PAPIŘU A HLINÍKOVÝCH OBALŮ

V ÚTERÝ 21. 4. A VE STŘEDU 22. 4. 2026.

Vždy od 7.00 hod do 17.00 hod. bude u pohybové místnosti ZŠ možnost odevzdat starý papír. Nejlépe tříděný na noviny, časopisy, kartony, knihy apod.. **Hliníkové obaly (plechovky, víčka od jogurtů, obaly od paštik, alobal atd.) sbírejte také doma a den sběru přineste do školy.** Pokud nemáte možnost papír do školy přivést, zavolejte na tel. č. 603 288 091 a domluvíme ☺.



Sběr si můžete doma zvážit a nahlásit pouze celkovou hmotnost.

Hliníkové obaly se neváží.

Děkujeme za každé kilo.



Valentýnský ples

„V životě je jen jedno štěstí - milovat a být milován.“

George Sand,
francouzská spisovatelka

Jak jinak než citátem o lásce začít článek o Valentýnském plesu? Ano, v sobotu 14. 2. 2026 se na Besedě v Jasenné konal ples pořádaný SRPDŠ v Jasenné. Právě na tento den připadá svátek sv. Valentýna. Kněze, který ve starověkém Římě tajně oddával páry. Císař Claudius II.



totiž věřil, že svobodný a bezdětný voják je lepším bojovníkem. Všechno však brzy prasklo a kněz Valentýn byl odsouzen k smrti. Jeho odkaz lásky však žije dodnes a právě 14. února si jeho osobnost lidé v různých koutech světa připomínají. Třeba ve Francii muž uvaří ženě večeři, v Dánsku zase může žena požádat muže o ruku. A u nás v Jasenné? Vyrazíme na ples!

V podvečerních hodinách se sál začal pozvolna naplňovat. Myslíte si, že ples s tímto tématem nalákal pouze mladou generaci? Chyba lávky! Láska kvete v každém věku,

a tak se na plese sešli účastníci napříč všemi generaci a v této symbióze vytvořili velmi příjemnou atmosféru. Všem to ve vkusných róbách moc slušelo!

Sál naší Besedy byl samozřejmě tematicky vyzdoben – od romantického fotokoutku s elegantním posezením až po něžné dekorace vyjma-



jíci se na jednotlivých stolech. Ani pódium a stolec pana DJ Březíka, který pouštěl jednu zamilovanou píseň za druhou, neunikly hávu s červenými srdíčky.

Členové SRPDŠ měli sladěné valentýnské outfity a pro hosty si připravili láskyplné úkoly, kdy tým mužů soupeřil proti týmu žen. Něž-

né pohlaví se tentokrát ukázalo jako úspěšnější. Coby kulturní vložku si páry ze SRPDŠ připravily video s ikonickými scénami ze známých romantických filmů.

Letošní tombola se prodávala ve stylových červených obálkách a na návštěvničky plesu čekaly bohaté výhry, krásně zabalené do valentýn-

ských barev. Všem sponzorům jsme velmi vděční za jejich štědrost!

Věříme, že se všichni alespoň trochu pobavili a v pořádku dopluli na obláčku lásky do svých domovů. Děkujeme všem, kteří přišli, i těm, kteří nám přispěli koupí vstupenky. Tož zas příští rok přijďte za námi na b(B)esedu!

Za SRPDŠ Jasenná Eva Kubová

Karneval SRPDŠ

Kampak letí ten andělek? Kde se zničehonic zjevil Harry Potter? Proč nejsou princezny doma na zámku? A co ta beruška se čmelákem, neměli být ještě schovaní před mrazem ve svém úkrytu? Ale kdeže, je přece 7. února 2026 a jasenská Beseda poskytla útočiště všem maskám, neboť se zde konal karneval pořádaný Sdružením rodičů a přátel dětí a školy v Jasenné.

Sál našeho kulturního domu div nepřetéká originálními kostýmy a děti se bez pobízení vrhly do tance a vytvořily bezprostředně pravou karnevalovou atmosféru.

Hlavním bodem letošního programu bylo vystoupení a následný interaktivní workshop kejklyře Pepy. Ten zapojil děti i dospělé do společných aktivit a zasvětil je do základů žonglování a dalších pohybových prvků, jako je třeba chůze na chůdách nebo jízda na různých druzích šlapadel. Tento program se setkal s velkým zájmem dětí, které se bez váhání na chvíli staly cirkusovými uční. A že jim to šlo!



Tanec a pohybové aktivity prokládali všichni účastníci dobrotami sladkými i slanými. O přípravu neodolatelných zákusků se již tradičně postarala paní Pavla Masaříková, za což jí jménem všech gurmánů děkujeme. Je libo kávičku, nebo raději pizzu? V našem bufetu si každý přijde na své, ať už je to urozená princezna s doprovodem své dvorní dámy či vysportovaný fotbalista.

Ale neseďte u párku v rohlíku příliš dlouho, už se prodává tombola, tak ať na vás nějaké ty ruličky zbydou. Věříme, že každý měl alespoň trochu šťastnou ruku a vytáhl si výherní

čísla a neodcházel domů s prázdnou. Za všechny ceny dodané do tomboly velmi děkujeme.

Pro zvěnění vzpomínek na karneval byl přichystán vkusný fotokoutek s doplňky, který děti hojně využily.

V závěru karnevalu se děti nechaly v tanci inspirovat oblíbenou hrou Just Dance, která byla promítnuta na plátno, a vlnily se na parketu až do večera.

Děkujeme všem, bez nichž bychom příjemné odpoledne nemohli realizovat – návštěvníkům, rodičům, sponzorům a obci!



Mikuláščíkovo fojtství v Jasenné

MÍSTO, ODKUD SE PO STALETÍ ŘÍDIL CHOD OBCE.

AUTENTICITA A HISTORIE

*Budova nikdy neprošla zásadní přestavbou
– dodnes si uchovála původní podobu.*

Fojtství v Jasenné patří k nejzachovalejším stavbám svého druhu na východní Moravě a představuje jedinečný doklad života venkovské obce v období vrchnostenské správy. Odtud se až do roku 1848 řídil chod vesnice, rozhodovalo se o povinnostech poddaných, bezpečnosti i každodenním životě místních obyvatel.

První písemná zmínka o fojtství v Jasenné pochází z roku 1585. Během 16. a 17. století se zde vystřídalo několik fojtů, mezi nimi Pavel Ubelský či Mikuláš Vykrutíl, kteří se potýkali s obtížnými poměry a válečnými těžkostmi. Zlom nastal příchodem rodu Mikuláščíků – Jiří Mikuláščík získal fojtství ve zbídačeném stavu, avšak i přes veškeré nepříznivé doby jej udržel a předal svým potomkům.

Současnou podobu fojtství dal vystavět jeho vnuk Jiří Mikuláščík roku 1748, který od mládí sloužil hraběti z Gollenu na vizovickém panství – nejprve jako hajduk, později jako šafář. Díky tomu, že hraběti zachránil život, ho roku 1726 učinil dědičným fojtem Jasenné. Bylo mu povoleno postavit nový vodní mlýn, současně zastával funkci portáškého velitele a byl kostelním hospodářem. Budova fojtství nikdy neprošla zásadní přestavbou a dodnes si zachovala autentickou podobu, díky níž patří mezi mimořádně cenné památky lidové architektury a Jiří Mikuláščík je považován za nejvýznamnějšího fojta v dějinách obce.

PŘÍBĚH RODU

Fojtství bylo po generace spojeno s rodem Mikuláščíků.

Rodina Mikuláščíků byla s fojtstvím spojena po několik generací. Po zániku fojtského úřadu v roce 1848 ztratili Mikuláščíci své postavení a zařadili se mezi sedláky. Dále se věnovali zemědělství a stále patřili k váženým občanům.



V období první republiky zde žil František Mikuláščík se svou rodinou, již osmý příslušník rodu, který byl s tímto místem spjat.

V 60. letech 20. století bylo fojtství zestátněno a zpřístupněno veřejnosti jako muzeum. Po restituci v roce 1992 se objekt vrátil rodině Mikuláščíků, která zde provozovala soukromé muzeum dokumentující historii fojtství a života jejich předků. Od roku 2014 je fojtství národní kulturní památkou a nyní je součástí Národního muzea v přírodě.

VSTUPE DO EXPOZICE

*Dům moci, správy i každodenního života
– dnes živé muzeum.*

Fojtství nebylo pouze obytným domem, ale i centrem moci a správy. V jeho zdech se odráží role fojta, jeho práva a povinnosti, stejně jako svět portášů a zbojníků, kteří k tomuto kraji neodmyslitelně patří. Tento širší historický kontext se stává jedním z hlavních témat nové expozice.

V přízemí fojtství se návštěvníci ocitnou v autentickém prostředí bývalé vesnické usedlosti. Expozice je zasazena do období první republiky, kdy zde žil František Mikuláščík, vnuk posledního fojta. Prostřednictvím vybavení – sbírkových předmětů a rekonstruovaných interiérů nahlédnou do rodinného, hospodářského i společenského života na venkově v první polovině 20. století.

Patro budovy pak rozšiřuje vyprávění o širším historickém rámci obce. Panelová a audiovizuální instalace zde přibližují postavení fojta, fungování fojtského úřadu, roli portášů i fenomén zbojníků a loupežníků v širších sociálních a historických souvislostech.

Expozice propojuje tradiční muzejní přístup s moderními audiovizuálními prvky. Návštěvníci si tak mohou nejen prohlédnout sbírky a interiéry, ale i prožít atmosféru života našich předků, jejich každodenní starosti, hodnoty a odvahu.

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ MUZEA – 11. 6. 2026

*Pavlna Polášková,
marketinkový specialita VMP v Rožnově p. R.*

Jasenský košť slivovice opět spojil milovníky dobré nálady

V sobotu 21. března 2026 se po čtyřleté pauze otevřely dveře Besedy v Jasenné všem milovníkům slivovice a přátelského setkávání. Devátý ročník Jasenského koštu slivovice potvrdil, že některé tradice zkrátka stojí za to oprášit – zvláště když voní po švestkách.

Degustační komise letos čelila nelehkému úkolu. Na stole se sešlo 20 vzorků a o jejich kvalitách rozhodovalo 15 degustátorů, kteří se své role zhostili velmi svědomitě (někteří by řekli až obětavě). Po pečlivém ochutnávání, debatách a možná i drobném přemýšlení nad tím, který vzorek chutná „tak nějak nejlépe“, vzniklo konečné pořadí:

1. místo – Jan Štefka
2. místo – Robert Čala
3. místo – Marek Hudec

Zvláštní uznání si zaslouží Marek Hudec, kterému se podařilo mezi všemi vzorky poznat právě tu svou. Jak se říká – vlastní slivovice se nezapře.

Diplomy a demižony na slivovici předala oceněným paní starostka Dana Daňová. Účastnické diplomy si odnesli také ostatní soutěžící, protože jak se během večera potvrdilo, důležité není jen vyhrát, ale hlavně dorazit a přinést ochutnat.



Celý večer se nesl v pohodové atmosféře plné rozhovorů, úsměvů a přátelského porovnávání, či letošní úroda se povedla „o kapku lépe“. Organizátoři proto věří, že příště dorazí ještě více jasenských občanů a tradice bude pokračovat minimálně stejně úspěšně.

Součástí letošního koštu nebyla jen tradiční slivovice, ale také její nejrůznější voňavé a mnohdy překvapivé příchutě – a že bylo z čeho vybírat. Ochutnat se dala například ostružina, zázvor, citrón, vánoční jablko, pampeliška, med, jalovčinky, ořech, višň, moravská jadernička, pomeranč, červený rybíz, šípek, lipový květ, bezinka, máta, hruška i mirabelky. Každý si tak mohl najít svého favorita.

Všem, kteří své likéry do koštu věnovali, patří velké poděkování – protože bez jejich ochoty by bylo ochutnávání o poznání kratší (a možná i smutnější).

Nejoblíbenější příchutí se letos, především podle ženské části návštěvníků, stal pomeranč. Zdá se tedy, že citrusová svěžest si našla v Jasenné opravdu silnou fanouškovskou základnu.



Soutěž ve slaném pečivu aneb „Peče celá Jasenná“

Součástí letošního koštu byla také soutěžní ochutnávka slaného pečiva, která potvrdila, že v Jasenné se nejen pálí výborná slivovice, ale také skvěle peče. A dalo by se bez nadsázky říct, že tentokrát opravdu pekla celá obec.

V čase od 13.00 do 13.30 hodin se sešlo úctyhodných 28 druhů slaných dobrot od celkem 20 pekařek a pekařů různého věku. Nejmladšími účastnicemi byly sestry Ema a Iva Smetanovy, které si vysloužily obdiv všech ochutnávajících. Naopak mezi nejzkušenější kuchařky patřila Klára Bobalová, která přinesla hned čtyři druhy slaného pečiva.

Návštěvníci mohli ochutnat nejrůznější dobroty – od slaných šneků a tyčinek přes závinu se zelím, houbami či šunkou až po škvarkové pagáčky, zelňáky nebo masové koláče. Výběr byl tak pestrý, že rozhodování o vítězi nebylo vůbec jednoduché.

Nakonec si titul „pekařka roku“ odnesla Petra Mucsková, která získala kuchyňské chňapky a dárkový poukaz. Za ní se umístily Božena Čalová a Andrea Čalová. Všem pekařkám i pekařům patří velké poděkování za jejich čas, chuť zapojit se a především za vůni a chuť, které krásně doplnily celou akci.



UPOZORNĚNÍ: VE ČTVRTEK 2. 4. 2026 BUDE KNIHOVNA ZAVŘENÁ.

ČERNÁ SKLÁDKA

I když má obec k dispozici sběrné místo, stejně jako jsou zaměstnanci obce ochotní přijet a poštěpovat větve zejména z jarních ořezů, přesto všechno to někteří raději vyhodí do lesa.

Fotka je z lesa u staré cesty na Syrákov. Už delší dobu si tam někteří vozí posečenou trávu, větve, čas od času suš. Je to škoda, že si takto opět v obci vytváříme místa jimiž ničíme přírodu. A není to jen toto místo, najdete jich v okolí dědiny povícero.



ZUŠ Morava v Jasenné

Žáci ZUŠ Morava prožívají aktivní 2. pololetí školního roku a výuka se nese v duchu příprav na závěrečná vystoupení. Cimbálovou muziku z Jasenné čeká také několik koncertních výjezdů za hranice naší obce. Bude to například účast na akci „folklorní dopoledne“, na které chceme dětem ze Želechovic představit lidovou hudební tvořivost a tím zase o trochu víc přiblížit místní tradice mezi současné děti.

Stále probíhá přijímání nových přihlášek do ZUŠ Morava pro uchazeče do hudebního oboru, zpravidla pro děti od 2. třídy. Vyučujeme v budově Základní školy v Jasenné v odpoledních hodinách. Novinkou pro příští školní rok je hra na akordeon. Vedle toho vyučujeme hru na téměř všechny dechové i strunné nástroje. Pro děti bez konkrétní preference také nabízíme konzultace pro rodiče s dětmi, kdy je možné si daný hudební nástroj předem prohlédnout či vyzkoušet. Volba hudebního nástroje uvedeného v přihlášce nemusí být závazná, veškeré podrobnosti výuky ještě konzultujeme během přijímacího pohovoru, na který zveme všechny přihlášené žáky. Elektronické přihlášky pro školní rok 2026/2027 lze podávat do 17. května 2026 na



www.zusmorava.cz. V případě dotazů nás neváhejte kontaktovat (rafajova@zusmorava.cz, 720 978 708).

Jak skvěle to našim žákům hraje se přijďte přesvědčit na Závěrečnou besídku žáků ZUŠ Morava v Jasenné, která se uskuteční ve středu 24. června 2026 v sále Besedy Jasenná. Moc se těšíme na společné setkání!

text: Jitka Rafajová

foto: Veronika Batoušková

Základní umělecká škola Morava

ZÁVĚREČNÁ BESÍDKA ŽÁKŮ ZUŠ MORAVA

24. června 2026 v 16:00 hod.
Beseda Jasenná

Účinkují žáci a pedagogové ZUŠ Morava

Zlínský kraj zlín ZUŠ MORAVA

Základní umělecká škola MORAVA

Přihláška ke studiu

Přihlášky ke studiu v ZUŠ Morava pro školní rok 2026/2027 jsou dostupné od 1. února 2026 do 17. května 2026 na www.zusmorava.cz.

Přihlaste se snadno a rychle online a začněte psát svůj umělecký příběh s námi!

Talentové zkoušky pro žáky budou probíhat v týdnu od 1. 6. 2026 do 5. 6. 2026



35 let tradice
1991 – 2026



pořádá

v sobotu **16. května 2026**

od **9:00 do 15:00** hod.

v areálu společnosti v **Jasenné**

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

u příležitosti **35.výročí** založení

Těšit se můžete na:

- výstavu strojů a kamionů
- ukázkou westernového jezdeckví
- program a diskotéku pro děti
 - živou hudbu
- ochutnávku masa z vlastního chovu
- občerstvení od regionálních dodavatelů a z produktů našich obchodních partnerů

Těšíme se na Vás...

TEAM JASNO JASENNÁ

35 let práce, která je vidět...

JRS real | Jihomoravská
realitní skupina

**UVAŽUJETE O PRODEJI
NEMOVITOSTI?**



AKTUÁLNĚ POPTÁVÁM:

- ✓ **RODINNÝ DŮM** určený ihned k nastěhování či k menší rekonstrukci
- ✓ **STAVEBNÍ POZEMEK** nebo pozemek s domem k demolici
- ✓ **REKREAČNÍ NEMOVITOST** (vinný sklep, chatu, chalupu)
- ✓ **ZAHRADU** či ornou půdu pro rekreační a pěstitelské účely



ELIŠKA MITVALSKÁ

eliska.mitvalska@jrsreal.cz

www.jrsreal.cz

+420 733 663 664

KAMENICTVÍ LHOTKA

- nové pomníky
- renovace pomníků
- broušení teras
- písmo



Akce pro prvních 10 zákazníků. SLEVA 25% při realizaci nového pomníku
SLEVA 30% na zakrytí pomníku. Cenová nabídka a poradenství ZDARMA

Martin Fahián IČ: 87944138 **WWW.KAMENICTVI-LHOTKA.CZ**
724 413 497 kamenictvi-lhotka@email.cz

Výrobce netradičních pomníků prémiové kvality.



více na
www.kamenictvi-lhotka.cz

 **AVONET**

AŽ 60 Mb/s
za 299 Kč měsíčně

UŽIJTE SI
INTERNET
BEZ ČEKÁNÍ



Ověřte si dostupnost na AVONET.cz

Máte dotaz? Zavolejte nám na 575 575 777



Sociální služby
Vsetín

Do domova
v Liptále hledáme
pracovníka/ci
v sociálních
službách!



Nabízíme:

stabilní práci
plat od 27 650 Kč + příplatky
5 týdnů dovolené
možnost stravování
individuální zaškolení
profesní vzdělávání

hledáme
právě tebe!

Pokud:

máš rád/a lidi
jsi spolehlivý/á
umíš naslouchat
choeš dělat práci, která má smysl

#pracujvsociálu

kariera@sluzbyvsetin.cz

739 760 850



**Nikola
ŽAMBOCHOVÁ**

+420 720 574 690 • ZLÍNSKÝ KRAJ



**MODERNÍ
TRÉNINK PSŮ**

Motivace • Respekt • Efektivita

Informace

SVOZ NEBEZPEČNÝCH A VELKOOBJEMOVÝCH ODPADŮ

V sobotu 25. 4. 2026 budou v obci přistaveny kontejnery na velkoobjemový odpad, a to na horní točně a u dolního kostela. Svoz nebezpečného odpadu proběhne od 7.30 do 9.05 hodin u Restaurace Na Dvojce.

UPOZORNĚNÍ SPOLEČNOSTI EG.D S. R. O. OBČANŮM – ZATEPLOVÁNÍ BUDOV

Při zateplování fasád dochází často ke znepřístupnění energetického zařízení, což znemožňuje jeho následný provoz, údržbu a případné opravy. V některých případech dochází také k porušení požárně bezpečnostních předpisů, a to zejména při použití hořlavých materiálů v blízkosti energetických zařízení.

Žádáme proto všechny vlastníky objektů, kteří plánují uvedené práce, aby nás s dostatečným předstihem (minimálně 6 měsíců) kontaktovali prostřednictvím e-mailu Info@egd.cz a zaslali fotografii dotčeného objektu včetně přesné adresy.

Na základě této informace pracovník společnosti EG.D, s. r. o. posoudí stav na místě a stanoví potřebné úpravy energetického zařízení (např. výměnu a předsazení pojistkové skříně, výměnu svodového kabelu ze vzdušného vedení apod.). Tyto úpravy zajistíme prostřednictvím smluvního dodavatele na naše náklady.

Tímto postupem lze předejít poškození nových fasád během pravidelné kontrolní činnosti, oprav nebo manipulací na energetickém zařízení.

Upozorňujeme, že za případné následné škody na objektu způsobené znepřístupněním energetického zařízení nenese provozovatel distribuční soustavy odpovědnost.

ÚHRADA MÍSTNÍCH POPLATKŮ

Připomínáme, že do konce června je třeba provést platbu místního poplatku „za odpad“. Základní sazba poplatku je 720,- Kč za osobu. Slevy jsou uvedeny v obecně závazné vyhlášce, která je dostupná na webových stránkách obce (www.jasenna.eu). Na webu najdete také postup při platbě bankovním převodem. Případně se informujte v kanceláři OÚ.

Jste-li majitelem psa staršího 3 měsíců, pak je potřeba uhradit i místní poplatek „za psa“ se základní sazbou 240,- Kč/pes, občané starší 65 let pak 120,- Kč/pes.

UKLÍZEJTE PO SVÝCH PSECH!

Obec dokoupila další dva koše na psí exkrementy. Celkem tedy můžete po cestě od dolního kostela po horní točnu využít 4 koše. U košů jsou i sáčky na psí výkaly. Apelujeme na nenechavce, aby sáčky od košů neodnášeli!

DOPORUČENÍ KASTRACE KOČEK

Obec v loňském roce přistoupila k zajištění kastrace ně-

kolika toulavých koček, které se pohybují v okolí areálu společnosti Jasno. Lidé ke chlévům s dobyt看em občas odloží nechtěná kořata a svůj problém tak přenesou na bedra jiných lidí. Kočky se tu nekontrolovaně množí, jejich kořata nejsou zvyklá na lidi. Zdivočí a nedají se lehce odchytit.

Žádáme majitele všech koček a kocourů, aby zvážili jejich kastraci. Ušetří tak starosti nejen sobě, ale i svému okolí.

1. Kastrované kočky se nemnoží, takže nevznikají nové nechtěné přírůstky, o které se nikdo nestará.
2. Omezí se nekontrolovaný přírůstek populace koček a předejde se vytváření toulavých skupin.
3. Kastrování přináší kočkám zdravotní benefity.
4. Díky kastraci se minimalizuje agresivní a teritoriální chování nekastrovaných koček.
5. Kastrované kočky mají menší tendence značkovat své území, což znamená, že nebudou znečišťovat své okolí močí a zápachem.
6. Kastrované kočky mají tendenci zůstat blízko svého domova, což snižuje riziko, že se budou vzdalovat do větších vzdáleností, zakládat kolonie nebo umírat pod koly aut.
7. Kastrované kočky nemají potřebu v noci mňoukat za účelem pářících rituálů, což může pomoci při řešení problémů se stížnostmi spoluobčanů.
8. Kastrované kočky se méně toulají, nezakládají kolonie a vyhánějí nově přichozí nekastrované kočky. Zároveň jsou více kontaktní a zbavují se problematických návyků.

SDH Jasenná Hasičský tábor

**ZKÁZA
LUMINARISE**

28.6.-4.7.2026
VLACHOVICE

Společně zachráníme naši
planetu před temnotou
Luminarise

Více info na: sdhjasenna@seznam.cz

POZOR NEPŘEHLÉDNĚTE

V souladu se zněním zákona o odpadech (č.541 / 2020 Sb.) bude letos proveden ve vaší obci

Sběr nebezpečných odpadů z domácností

proběhne v sobotu 25.4.2026
od 7.30 do 9.05 hodin

u Restaurace Na Dvojce

Mimo uvedené hodiny již nebude možno odpady odevzdávat, neboť svozová technika bude přesunuta do další obce.

V uvedené době bude moci každý občan **zdarma** odevzdat k likvidaci následující druhy odpadů:

- olejové automobilové filtry • plechovky se zbytky barev • monočlánky • autobaterie • zářivky • znečištěné láhve a sklo od chemikálií
- zbytky přípravků na hubení škůdců a postřiky • staré kosmetické přípravky • staré léky • vyjeté motorové oleje • mořidla a rozpouštědla • plastové obaly a nádoby od škodlivin • opotřebované pneumatiky • hadry znečištěné barvami, oleji a vazelínou
- obaly od sprejů • televizory • rádia • ledničky • domácí elektrospotřebiče •

objemné odpady-koberce, linolea,
kočárky, umyvadla...

ETERNIT/AZBEST

– zabalený v malém množství. Musí být nahlášen dopředu na tel. č. 602 542 610

!!! na obalu musí být napsaný přesný název sbírané CHEMIKÁLIE !!!

Jelikož tyto sběry ve vaší obci budou organizovány každoročně, není důvod, aby některé z těchto nebezpečných odpadů končily v popelnicích, velkoobjemových kontejnerech, kamnech anebo dokonce ve volné přírodě. Věříme, že každý z vás, kdo takové odpady vlastní, využije této výhodné příležitosti a akce se zúčastní.

Za Váš osobní příspěvek ke zlepšení a ochraně životního prostředí ve Vaší obci děkuje

Obecní úřad a společnost Marius Pedersen a.s.

Rozlosování - Okresní přebor mužů - jaro 2025/2026

Kolo	Zápas	Den	Datum	Začátek	Sraz/ Odjezd
16	Jasenná - Kašava	NE	22. březen 2026	15:00	14:10
17	Luhačovice B - Jasenná	SO	28. březen 2026	13:30	12:10
18	Jasenná - Bratřejov	NE	5. duben 2026	15:30	14:40
19	Louky - Jasenná	SO	11. duben 2026	15:30	14:05
20	Jasenná - Návojná	NE	19. duben 2026	16:00	15:10
21	Vizovice - Jasenná	NE	26. duben 2026	16:00	15:00
22	Jasenná - Jaroslavice	NE	3. květen 2026	16:30	15:40
23	Nedašova Lhota - Jasenná	NE	10. květen 2026	16:30	14:50
24	Jasenná - Halenkovice	NE	17. květen 2026	17:00	16:10
25	Jasenná - Zlínsko	NE	24. květen 2026	17:00	16:10
26	Újezd - Jasenná	NE	31. květen 2026	17:00	15:45
14	Jasenná - Poteč	NE	7. červen 2026	17:00	16:10
15	Slopné A - Jasenná	SO	13. červen 2026	17:00	15:45



KONCERT PAULA TABÁSKA A JEHO HOSTŮ

ÚČINKUJÍ:

TABÁSEK & PARTYJA
(nová sestava)

+ S HORNÍ DOLNÍ A DÁL NA JIH

*Koncert a následné posezení
se uskuteční 18. dubna 2026
od 19:00 hodin
v kulturním domě Beseda
Jasenná*

*Ustupné 250 Kč
předprodej vstupenek na
Obecním úřadě Jasenná*

TJ SOKOL JASENNÁ POŘÁDÁ



SLET ČARODĚJNIC

PÁTEK 1.5.2026
15:00
FOTBALOVÉ HRŠTĚ JASENNÁ



Tradiční soutěže
Fotokoutek
Tvořivou dílničku
Sportovní aktivity
Vyhlášení nejlepší masky

NA CO SE MŮŽETE TĚŠIT?



AKCE SE KONÁ ZA PĚKNÉHO POČASÍ
OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO

Do vyhodnocení budou zařazeni jen soutěžící v masce!



SKUPINA REBELLUS VÁS SRDEČNĚ ZVE NA 2. ROČNÍK AKCE

SLUNOV RAT VE ZBROJI

6.6.2026 od 13⁰⁰

Výletišťe Jasenná
U FOTBALOVÉHO HRŠTĚ

ŠERMÍRSKÁ PŘEDSTAVENÍ	TANEČNÍ VYSTOUPENÍ
KEJKLÍŘI	STŘEDOVĚKÉ MĚSTEČKO
HISTORICKÁ ATMOSFÉRA	WORKSHOPY A SOUTĚŽE

OHNIVÝ GALAVEČER



VÍCE INFORMACÍ!

Jasenský zpravodaj vydává obec Jasenná se sídlem Jasenná 190, 763 13, IČ: 00284017 jako periodický tisk územního samosprávného celku. Vydáváno jako dvouměsíčník nákladem 420 ks. MK ČR E 10674. Sazba: Studio-mk, Vsetín. Texty neprochází jazykovou úpravou. Toto číslo bylo vydáno dne 2. dubna 2026.